
Решение № 018/10/18.1-1206/2020

о возвращении жалобы без рассмотрения

27 ноября 2020 года г. Ижевск

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Удмуртской
Республике по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры проведения торгов
и порядка заключения договоров (далее – Комиссия Удмуртского УФАС России) в
составе:

председатель Комиссии: «…» – заместитель руководителя Удмуртского УФАС
России;

члены Комиссии: «…» – начальник отдела контроля закупок, «…» – ведущий
специалист-эксперт отдела контроля закупок, кворум соблюден;

рассмотрев жалобу ООО «Онлайн» (далее – Заявитель) на действия закупочной
комиссии при проведении запроса котировок в электронной форме на поставку
запасных частей для стоматологических наконечников для нужд автономного
учреждения здравоохранения Удмуртской Республики «Республиканская
стоматологическая поликлиника Министерства здравоохранения Удмуртской
Республики» (номер закупки в единой информационной системе в сфере закупок–
32009663465, далее – запрос котировок),

у с т а н о в и л а:

25.11.2020 в Управление Федеральной антимонопольной службы по Удмуртской
Республике поступила жалоба Заявителя (вх. № 8623э). Заявитель считает, что
победитель ООО «ИНМЕД» представил в своей заявке информацию о товаре не
соответствующей действительности, т.е. указав страну происхождения товара РФ,
тем самым вводит в заблуждение Заказчика, указывая недостоверные сведения о
стране происхождения товара, и нарушение статьи 78 Федерального закона от
05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг
для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Комиссия Удмуртского УФАС России изучив представленную жалобу, установила
следующее.

Согласно пункту 1 части 1 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ
«О защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции) антимонопольный
орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) юридического лица,
организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или
аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении
договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых
является обязательным в соответствии с законодательством Российской
Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и проведении
закупок в соответствии с Законом о закупках, за исключением жалоб,
рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд.

В соответствии с пунктом 4 части 6 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции



жалоба на акты и (или) действия (бездействие) организатора торгов, оператора
электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии, уполномоченного
органа и (или) организации, осуществляющей эксплуатацию сетей (далее -
жалоба), подается в письменной форме в антимонопольный орган и должна
содержать указание на обжалуемые действия (бездействие) организатора
торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии,
акты и (или) действия (бездействие) уполномоченного органа и (или) организации,
осуществляющей эксплуатацию сетей, на нормативный правовой акт,
устанавливающий порядок осуществления в отношении юридических лиц и
индивидуальных предпринимателей, являющихся субъектами градостроительных
отношений, процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах
строительства, а также соответствующие доводы.

Заказчик – АУЗ УР «Республиканская стоматологическая поликлиника МЗ УР»
является субъектом Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее — Закон о
закупках) в соответствии с частью 2 статьи 1 Закона о закупках, обжалуемая
закупка Заявителя также осуществлялась в рамках Закона о закупках.

Вместе с тем, в силу части 10 статьи 3 Закона о закупках участник закупки вправе
обжаловать в антимонопольный орган в порядке, установленном антимонопольным
органом, действия (бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг в
случае:

1) осуществление заказчиком закупки с нарушением требований Закона о
закупках и (или) порядка подготовки и (или) осуществления закупки,
содержащегося в утвержденном и размещенном в единой информационной
системе положении о закупке такого заказчика;

2) нарушение оператором электронной площадки при осуществлении закупки
товаров, работ, услуг требований, установленных Законом о закупках;

3) неразмещение в единой информационной системе положения о закупке,
изменений, внесенных в указанное положение, информации о закупке, информации
и документов о договорах, заключенных заказчиками по результатам закупки, а
также иной информации, подлежащей в соответствии с Законом о закупках в
единой информационной системе, или нарушение сроков такого размещения;

4) предъявление к участникам закупки требований, не предусмотренных
документацией о конкурентной закупке;

5) осуществление заказчиками закупки товаров, работ, услуг в отсутствие
утвержденного и размещенного в единой информационной системе положения о
закупке и без применения положений Федерального закона от 5 апреля 2013 года
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд», предусмотренных частью
8.1 настоящей статьи, частью 5 статьи 8 Закона о закупках, включая нарушение
порядка применения указанных положений;

6) неразмещение в единой информационной системе информации или
размещение недостоверной информации о годовом объеме закупки, которую
заказчики обязаны осуществить у субъектов малого и среднего



предпринимательства.

Указанная норма Закона о закупках носит императивный характер и приведенный
в ней перечень оснований для обжалования действий (бездействия) Заказчика в
антимонопольный орган является исчерпывающим, соответственно положения
статьи 18.1 Закона о защите конкуренции должны применяться с учетом данной
нормы.

Учитывая, что обжалуемая закупка осуществляется в соответствии с Положением о
закупках Заказчика жалоба Заявителя должна содержать указания на
нарушения, перечисленные в части 10 статьи 3 Закона о закупках.

В жалобе ООО «Онлайн» отсутствуют указания на обжалуемые действия,
перечисленные в части 10 статьи 3 Закона о закупках.

Согласно пункту 1 части 9 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции жалоба
возвращается заявителю в случае если жалоба не содержит сведения,
предусмотренные частью 6 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции.

Таким образом, жалоба ООО «Онлайн» возвращается Заявителю на основании
пункта 1 части 9 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции.

Руководствуясь статьями 18.1, 23 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О
защите конкуренции», Комиссия Удмуртского УФАС России по рассмотрению
жалоб на нарушение процедуры проведения торгов и порядка заключения
договоров,

р е ш и л а:

Жалобу ООО «Онлайн» на действия закупочной комиссии при проведении
запроса котировок в электронной форме на поставку запасных частей для
стоматологических наконечников для нужд автономного учреждения
здравоохранения Удмуртской Республики «Республиканская стоматологическая
поликлиника Министерства здравоохранения Удмуртской Республики» (номер
закупки в единой информационной системе в сфере закупок– 32009663465),
вернуть без рассмотрения.

Настоящее решение может быть обжаловано в течение трех месяцев в
Арбитражный суд Удмуртской Республики.

Председатель Комиссии «…»

 

Члены Комиссии «…» «…»

 


